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Instrucciones: la tarea debe entregarse segin lo senalado en el calendario del curso. Para
resolver la tarea puede trabajar en grupo, pero debe redactar las respuestas individualmente. Si
trabaja en grupo, indique con quién.

1. Haga el ejercicio 68 del apunte.
2. Haga el ejercicio 71 del apunte.
3. Haga el ejercicio 72 del apunte.
4. Haga el ejercicio 73 del apunte.

5. El siguiente modelo formaliza una variante de la “ley de Gresham”, segin la cual el mal
dinero expulsa al buen dinero. La idea es que que una economia en que circulan varios medios
de pagos riesgosos (dineros), y donde el mercado bancario es competitivo, puede ser victima del
problema del problema free-rider.

Considere un modelo con N bancos idénticos. Cada uno tiene M depostitantes que depositan
exactamente $1. Cada banco puede emitir certificados de depésitos que pueden circular como
medios de pago. La “calidad” ¢,, de los certificados emitidos por el banco n crece con el esfuerzo
que hace cada depositante de por monitorear al banco de acuerdo con la funcién

M
qn = Z E€m,n +0a

m=1

donde e, ,, es el esfuerzo del depositante m del banco n y 6 es la calidad intrinseca (o tipo) del
banco. La calidad de los depésitos, ¢, sélo es conocida por los depositantes del banco n. La
utilidad de un depositante es

1
Um,n =dn — 5761271771

cuando el guarda los certificados de depdsitos y

1
Unpn=PFP— 576371771



cuando los usa como dinero. %’yefnm es el costo del esfuerzo y P es el valor de mercado del
dinero en circulacién. Tal como en Akerlof (1970), el precio es indéntico para todo el dinero
circulante: P = kg, donde ¢ es la calidad promedio. y k& > 1 representa la utilidad ganada por
usar el dinero como medio de pago.

(a) Explique por qué los certificados del banco n circulan si y sélo si P > g,.

(b) Muestre que en una situacién simétrica todo el dinero circula y que la utilidad para cada
depositante es U = kq — %7@2, donde g = Me + 6.

(c) Muestre que en el‘éptimo de primer mejor todo el dinero circula y e, , = e* = kTM;
I =q" = %M2+9
(d) Muestre que en un equilibrio de Nash simétrico todo el dinero circula pero ey, , = €** = %;

Gn = q¢** = %M + 0. Explique que sucedié con la calidad del dinero y qué estd pasando.

Suponga de ahora en adelante que los bancos tienen distintas calidades intrinsecas 67 < 65 <
........ <0On.

(e) Muestre que si el dinero circulante es indistinguible, el primero mejor del nivel de esfuerzo
serfa el mismo que en (c).

(f) Caracterice el equilibrio de Nash y muestre que la seleccién adversa potencia el problema
del free-rider.

(g) Suponga que k es menor que el nimero de dineros en circulacién N*. ;jSe cumple la ley
de Gresham?

(h) Si N = 2, encuentre las condiciones bajo las cuales s6lo el dinero 1 circula en equilibrio.

(i) Hay alguna justificacién en este modelo para que exista un regulador? si la respuesta es
afirmativa qué deberia hacer?



